

北大医疗鲁中医院挂牌成立

心外、心内、普外、肿瘤外科等多位国内专家长期入驻

强势医疗资源逐步注入,实现与北京大学国际医院互联互通

北大医疗鲁中医院
PKUCare Luzhong Hospital

转诊一站式服务 与国际医院接轨

在人才培养、科室建设方面,北大医疗已派出普外、心内、心外、肿瘤外科的专家在院长驻;北大医学部的专家还将不定期地来医院开展诊疗及学术交流,以带动当地其他医院,促进淄博市整体医疗水平的提高。同时,北大医疗为医院搭建的医疗信息系统,将实现与北京大学国际医院的互联互通,满足远程诊疗的需求。当地患者也将享受到北大医疗鲁中医院提供的从预约、挂号到向北京大学国际医院转诊的一站式服务。

另外,北京大学交通医学中心科研基地暨全国联网创伤救治中心淄博中心也在仪式上进行了揭牌。至此,北大医疗鲁中医院成为淄博市唯一一家加入北京大学交通医学中心“严重创伤区域性救治体系建设”项目的医院。加入该项目对于降低淄博地区重大群体性事件伤亡率、保障群众生命安全具有重大的意义。相关数据显示,加入该项目后,医院的平均急救反应时间、院前运转时间都将缩短一半以上,急诊施救时间也可以降低将近一半。这种高效的反应和急救速度,将为伤者争取更多的抢救时间。年内,北大医疗为医院打造的其他六大中心也将陆续开业,即心脏专科疑难病会诊中心、肿瘤筛查诊治中心、消化道疾病诊疗中心、吴阶平泌尿外科中心、健康体检职业病筛查中心、疝诊疗中心。

近日,原齐鲁石化中心医院更名为北大医疗鲁中医院的揭牌仪式及新住院大楼落成典礼在山东淄博举行。本次更名仪式的举办意味着医院在品牌、人才、学科、管理等方面成功实现了与北大医疗的全面对接、融合。同时,新住院大楼的落成,使医院总床位数达到了1200张,极大地提高了医院的收治能力。仪式上,北大医疗为医院打造的北京大学交通医学中心科研基地暨全国联网创伤救治中心淄博中心也进行了正式的揭牌。



北大医疗鲁中医院新病房大楼。

辐射鲁中,强势打造区域医疗中心

在资金方面,今年北大医疗鲁中医院共投入了3.3亿元用于医院硬件设施的建设,其中2.5亿元用于建设住院大楼,其余用于医疗仪器设备的购置。目前医院的第二住院大楼已经完工;仪器设备的购买也在逐步落实。据了解,未来北大医疗还将陆续投入更多资金,协助医院更新完善硬件设施,引进更多优秀的人才,从而进一步提高医院整体的医疗水平。

在经过一系列改造、医院各方面都得到大幅提升之后,医院近日正式完成了与北大医疗品牌的对接与切换,更名为北大医疗鲁中医院。

对于北大医疗鲁中医院未来的发展,北大医疗CEO吕和东表示,在未来3年内,北大医疗将协助医院通过三甲评审,到时医院的总床位数将达到1500张,服务范围将辐射整个鲁中地区乃至整个山东省。同时,北大医疗还将配合当地政府在临淄区打造三级医疗卫生体系,实现社区医院、二级医院、三级医院相互支持、协同发展的分级医疗模式;在未来的五年内,北大医疗将把北大医疗鲁中医院打造成临淄区的区域医疗中心,并以北大医疗鲁中医院为依托,发展大健康产业,解决当地养老、康复、健康管理等亟待满足的医疗、健康需求。(勾翠华)



多项诊疗中心落地 提供全方位服务

8月1日,北大医疗派出的普外专家梁存河教授牵头在医院建立疝诊疗中心。该中心是山东省唯一的疝专业一级科室,拥有高水平的专业化医护团队,而且拥有现代化、人性化、整洁舒适的疝专科病房,核定高、中档床位30张,接受全国疝外科医师培训任务。

从医25年,梁存河教授在全国率先开展了疝的微痛、微创治疗,曾在著名疝诊疗中心做过十年的学科带头人,帮助数千例腹壁疝的患者摆脱病痛,尤其在高龄疝及小儿疝的诊疗、护理方面积累了丰富的经验。加上在7月16日落成的全国联网创伤救治淄博中心,北大医疗鲁中医院的诊疗中心已有两项落地。目前,心脏病诊疗中心、肿瘤诊疗中心、消化道疾病诊疗中心、吴阶平泌尿外科中心等亦在紧锣密鼓的筹划中。

据北大医疗鲁中医院顾国明院长介绍,与北大医疗完成产权合作后,医院仍然是非盈利性三级医院,医院收费不会提高,并且将继续执行淄博市城镇职工、城镇居民医疗保险,齐鲁石化职工医疗保险的现行报销政策。北大医疗鲁中医院将在北大医疗专家的引领下,加强相关学科建设,引进人才;同时,依托北大医学部、北大医疗的优势,积极开展相关课题研究,使医院在临床和学术方面实现大幅提升。尤其是在地方多发疾病方面,医院将加大投入,提升治疗水平,为当地居民提供更专业、优质的治疗服务。



◀ 北大医疗鲁中医院二维码。

健康热线:0533-7552199
客服中心:0533-7536222
急救电话:0533-7581120

山东省名老中医、省名中医药专家浦家祚:

互相切磋 中医才能更好传承

“口碑中医”每期
送10个免费号



口碑中医

年过七旬,依然双目有神,声音洪亮,精神矍铄,这是浦家祚留给记者的第一印象。

沉浸传统医学近50年,虽然是中医科班出身却以中西医兼容并包的胸怀为病人解除痛苦,浦家祚现在最大的心愿是多带几个徒弟,让中医能够更好地传承下去。

认为,对于肿瘤,最好还是手术治疗的方式,“直接把病灶拿掉”,而不能只是保守治疗。但病人经过手术、放化疗后往往免疫力低下,胃口也不好。浦家祚就用了一种非常简单的方式,为患者做调理,方子很简单,每天只需鸡血藤和鸡蛋两样配料,将鸡血藤熬汤,鸡蛋放入煮熟,然后吃掉鸡蛋并把鸡血藤汤喝完。临床发现,按照这个方子持续一段时间后,病人的白细胞能够得到提升,胃口也会变好,术后恢复得到很好改善。

难得的“中西医结合”经历

1965年大学毕业,浦家祚来到济南市中医医院。当时包括人称“济南名医”的李乐园等许多知名中医都会聚于此。

“当时医院还有位西医大夫。查房时,李先生从东边查,那位西医大夫从西边查。”浦家祚回忆。“中西医对病情有着不同的理解,中医重视整体施治,西医则更擅具体细节治疗。”浦家祚说,针对具体病情,两位医生会有一些碰撞,这样的业务讨论,令身为晚辈的他,获益匪浅。

“有的病例验证了学校学的理论,有的让自己对理论有了不一样的理解。”浦家祚坦言,与现

在出现的中、西医医生们往往只研究本专业的情况比,那时中西医结合的经历,并非人人能够碰上,“我碰上了,只能说是幸运。”

根据他多年临床经验所研制的药物如“通脉浸膏”、“消栓灵”、“怡心膏”、“舒乐冲剂”等,已广泛应用于临床,受到病人好评。

浦家祚撰写并在省级以上医学刊物发表“舌象变化在中风临床的意义”等论文30余篇,编写《中医内科临证备要》等著作4部,主持完成“缺血性脑卒中的中医综合治疗研究”等科研课题3项,并获省、市科技进步三等奖。

带徒弟不会“留一手”

浦家祚说,传统中医采取师傅带徒弟的方式,外人想学非常不易,现在,他认为毫不保留地把自己的知识传授给年轻后学者是自己的责任。

至今浦家祚忘不了的,是30年前在淄博一家中医院的“学艺”经历。

当时很多孩子腹泻,经西医治后却很容易出现病情反复。但淄博中医院一位老中医却用了在浦家祚看来“很简单的办法”,就治好了腹泻儿:用银针在屁股后的一处穴道扎下捻转,再取出一包药面,

冲服——往往能药到病除。

但浦家祚屡次询问,老中医却只是笑而不答。细心的他开始留意,并很快发现老中医扎的是长强穴。除了针刺之外,这位老中医的秘方还有一包“药面面”。“他不说话,我就换了个办法了解。”浦家祚说,待老中医将治腹泻的几味中药配齐后,他就主动接过去磨粉,不久他就很快搞清了这几味药的组成。

“其实很简单,就是用了白术、茯苓和山药。”尽管过去将近40年,浦家祚对此依然印象深刻,这几味健脾、调补肠胃的常见中药材,经过老中医之手,变成了治腹泻的良药,而且冲服的味道不苦,便于孩子服用。

“老话说,教会徒弟,饿死师傅,以前的师傅对徒弟都会‘留一手’,况且我还没拜师呢。”浦家祚对此很是理解。

如今,浦家祚担任着全国及山东省优秀中医药人才、全国老中医药专家学术经验继承、山东省五级师承的指导老师,培养出的徒弟和研究生有的成为医院领导,有的是科室学术带头人、科室主任。

“中医是我们的传统,只有传播开来,互相切磋,才能更好传承下去。”浦家祚表示。

本报记者 刘志浩

鸡血藤煮鸡蛋可提升白细胞

“医生是一种学到老、干到老的职业。”已经是山东省名老中医、省名中医药专家,74岁的浦家祚至今仍每周坚持坐诊,风雨不辍。

浦家祚看病的一个特点是,既不盲目否定西医,也不一味袒护中医,而是兼容并包,取中西医结合的态度,这是他坚持至今的理念。“比如说治疗癌症,该西医手术时就要手术,但中医也非无所作为。”浦家祚认为,中医或西医只是治病的方式,二者最终的目的都一样,都是为了治好病人的疾病,“作为医生,最大的心愿就是病人的康复,而不是斤斤计较于到底是中医还是西医能治好。”

在对肿瘤的治疗中,浦家祚

据酸枣树根 治疗失眠

浦家祚给出一个小药方来治疗失眠:到野外挖掘酸枣树根,剥其根系中的老嫩皮,洗净晾干,煮水或泡水服用。此方功效有二:其一是借挖树根来调动患者外出活动,其二用酸枣树根皮来调神养心,长期坚持或可收事半功倍之效,有顽固失眠者可试一试。

编辑:胡淑华 设计:许雁爽
人物绘图:金红 组版:马秀霞